

## ERRATA

K. MORI, M. SASAKI, S. TAMADA, T. SUGURO and S. MASUDA: Synthesis of optically active 2-ethyl-1,6-dioxaspiro [4.4] nonane (chalcogran), the principal aggregation pheromone of *Pityogenes chalcographus* (L.). *Tetrahedron* **35**, 1601-1605 (1979).

Page 1603: In the left column, six lines up from the Experimental section, "the assignment of the (2*R*, 5*R*)- or (2*S*, 5*S*)-stereochemistry to the major isomers" should read "the assignment of the (2*R*, 5*S*)- or (2*S*, 5*R*)-stereochemistry to the major isomers."

Page 1604, Right column, bottom: "(2*R*, 5*S*)-1*B*" should read "(2*R*, 5*R*)-1*A*."

Page 1605, Left column, top: "(2*R*, 5*R*)-1*A*" should read "(2*R*, 5*S*)-1*B*."

Page 1605, Left column, line 18: "(41.3% (2*S*, 5*R*)-1*C*), 51.0 min (58.7% (2*S*, 5*S*)-1*D*)" should read "(41.3% (2*S*, 5*S*)-1*D*), 51.0 min (58.7% (2*S*, 5*R*)-1*C*).

K. M. thanks Professor L. R. Smith, Department of Chemistry, Oberlin College, Oberlin, Ohio, for kindly informing him of these errors.